

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 जून 2023

डेली अपडेट 1 :महत्वपूर्ण दिन



विश्व रक्तदाता दिवस: 14 जून:-

विश्व स्वास्थ्य संगठन (WHO) के अनुसार, रक्तदानके लिए सुरक्षित रक्त और रक्त उत्पादों की आवश्यकता के बारे में जागरूकता बढ़ाने के उद्देश्य से हर साल 14 जून को विश्व रक्तदाता दिवस मनाया जाता है। यह दिन उस महत्वपूर्ण योगदान पर भी प्रकाश डालता है जो स्वैच्छिक और अवैतनिक रक्त दाता जीवन बचाने के लिए स्वास्थ्य प्रणालियों में करते हैं। हर दिन , सुरक्षित रक्त और रक्त उत्पादों के साथ किए गए योगदान द्वारा कई लोगों की जान बचाई जाती है। 2023 विश्व रक्तदाता दिवस अभियान का नारा है "रक्त दो, प्लाज्मा दो, जीवन साझा करो, अक्सर साझा करो।"

डेली अपडेट 2 :योजनाएं और समितियां



मध्य प्रदेश सरकार द्वारा शुरू की गई 'सीएम सीखो कमाओ योजना':-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 जून 2023

मध्य प्रदेश में, युवाओं को रोजगार योग्य कौशल सिखाने के लिए मुख्यमंत्री की सीखो कमाओ योजना शुरू की गई है। योजना में प्रशिक्षण के लिए 703 कार्य क्षेत्रों की पहचान की गई है। इस सीखो कमाओ योजनाका सबसे अहम पहलू यह है कि युवाओं को लर्निंग स्किल के साथ-साथ 8,000 से 10,000 रुपये तक का भत्ता भी दिया जाएगा। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि युवाओं को रोजगार से जोड़ने के लिए सरकार निरंतर प्रयास कर रही है। योजना के तहत कम से कम एक लाख युवाओं को प्रशिक्षण प्रदान किया जाएगा।

डेली अपडेट 3 :रक्षा



भारत, फ्रांस और UAE समुद्री साझेदारी अभ्यास का पहला संस्करण:-

भारत, फ्रांस और UAE समुद्री साझेदारी अभ्यास का पहला संस्करण 07 जून 23 को ओमान की खाड़ी में शुरू हुआ। INS तरकश और फ्रांसीसी जहाज सरकौफ , दोनों इंटीग्रल हेलीकॉप्टर ,फ्रांसीसी राफेल विमान और UAE नौसेना समुद्री गश्ती विमान के साथ अभ्यास में भाग ले रहे हैं। पहले अभ्यास का उद्देश्य तीन नौसेनाओं के बीच त्रिपक्षीय सहयोग को बढ़ाना और समुद्री वातावरण में पारंपरिक और गैर-पारंपरिक खतरों को संबोधित करने की दिशा में उपायों को अपनाने का मार्ग प्रशस्त करना है। यह अभ्यास इस क्षेत्र में व्यापारिक व्यापार की सुरक्षा और उच्च समुद्र में नेविगेशन की स्वतंत्रता सुनिश्चित करने में सहयोग को भी बढ़ाएगा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 जून 2023

डेली अपडेट 4 :राष्ट्रीय



आवर्त सारणी, इवोल्यूशन को कक्षा 10वीं से हटा दिया गया:-

राष्ट्रीय शिक्षा अनुसंधान एवं प्रशिक्षण परिषद (NCERT) ने 10वीं और 12वीं कक्षा की बोर्ड परीक्षाओं के पाठ्यक्रम पर अपनी नवीनतम सूची में आवर्त सारणी , राष्ट्रीय अर्थव्यवस्था में कृषि के योगदान , लोकतंत्र के लिए चुनौतियों और प्राकृतिक संसाधनों के सतत प्रबंधन को हटा दिया है। NCERT ने CBSE के दसवीं कक्षा के पाठ्यक्रम में विज्ञान पाठ्यक्रम से जैविक विकास के सिद्धांत को हटाने के हिस्से के रूप में चार्ल्स डार्विन के थ्योरी ऑफ इवोल्यूशन को भी हटा दिया था। कई विशेषज्ञों , वैज्ञानिकों ने NCERT को इन परिवर्तनों को वापस लेने के लिए लिखा है जो संभावित रूप से भारत में छात्रों की मूलभूत शिक्षा को प्रभावित कर सकते हैं।

डेली अपडेट 5 :अंतर्राष्ट्रीय



लातवियाई संसद ने विदेश मंत्री एडगर्स रिंकेविक्स को नए राष्ट्रपति के रूप में चुना:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 जून 2023

लातविया के सांसदों ने लोकप्रिय और लंबे समय तक विदेश मंत्री रहे एडगर्स रिंकेविक्स को बाल्टिक राष्ट्र का अगला राष्ट्रपति चुना है, देश के प्रधानमंत्री क्रिस्टनिस कारिन्स ने कहा। रिंकेविक्स चार साल का कार्यकाल पूरा करेंगे और उनके आठ जुलाई को शपथ लेने की उम्मीद है। लातविया के लंबे समय तक शीर्ष राजनयिक को 100 सीटों वाली सेइमा विधायिका से 52 वोट मिले, जो जीतने के लिए आवश्यक संख्या से एक अधिक था। मौजूदा राष्ट्रपति एगिल्स लेविट्स, जिन्होंने 2019 में पदभार संभाला था, ने फिर से चुनाव नहीं लड़ा क्योंकि कारिन्स के तीन-दलीय गठबंधन एक संयुक्त उम्मीदवार पर सहमत नहीं हो सके।

डेली अपडेट 6 :राष्ट्रीय



मंत्रिमंडल ने यूनिवर्सल पोस्टल यूनियन के क्षेत्रीय कार्यालय की स्थापना को मंजूरी दी:-

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने नई दिल्ली में यूनिवर्सल पोस्टल यूनियन (UPU) का एक क्षेत्रीय कार्यालय स्थापित करने के निर्णय को मंजूरी दे दी है , ताकि UPU के साथ एक समझौता करके क्षेत्र में UPU के विकास सहयोग और तकनीकी सहायता गतिविधियों को शुरू किया जा सके। सरकार ने कहा कि यह मंजूरी भारत को दक्षिण-दक्षिण और त्रिकोणीय सहयोग पर जोर देने के साथ डाक क्षेत्र में बहुपक्षीय संगठनों में सक्रिय भूमिका निभाने में सक्षम बनाती है। भारत UPU के क्षेत्रीय कार्यालय के लिए एक फील्ड प्रोजेक्ट विशेषज्ञ, कर्मचारी और कार्यालय सेटअप प्रदान करेगा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 जून 2023

डेली अपडेट 7 :अंतर्राष्ट्रीय



ढाका में भारतीय सांस्कृतिक केंद्र में नई लिबरेशन वार गैलरी का उद्घाटन-

ढाका में भारतीय उच्चायोग के भारतीय सांस्कृतिक केंद्र में 1971 की एक नई लिबरेशन वार गैलरी का उद्घाटन किया गया है। बांग्लादेश के गृह मंत्री असदुज्जमां खान इस अवसर पर मुख्य अतिथि थे। बांग्लादेश में भारत के उच्चायुक्त प्रणय वर्मा ने गृह मंत्री के साथ लिबरेशन वार गैलरी के उद्घाटन में भाग लिया , जिसमें 1971 के मुक्ति संग्राम की कुछ दुर्लभ तस्वीरें हैं , जो तत्कालीन पूर्वी पाकिस्तान की मुक्ति और दक्षिण एशियाई क्षेत्र के सबसे नए राष्ट्र के रूप में इसके उद्भव में समाप्त हुई थीं।

डेली अपडेट 8 :रैंक और रिपोर्ट



TCS, रिलायंस, जियो सर्वश्रेष्ठ भारतीय ब्रांड 2023 रैंकिंग में शीर्षपर:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 जून 2023

प्रसिद्ध वैश्विक ब्रांड कंसल्टेंसी इंटरब्रांड के अनुसार , प्रौद्योगिकी दिग्गज TCS और भारत की सबसे मूल्यवान कंपनी रिलायंस इंडस्ट्रीज देश के सबसे मूल्यवान ब्रांडों की सूची में सबसे ऊपर है। टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज (TCS) 1.09 लाख करोड़ रुपये के ब्रांड मूल्य के साथ 2023 50 सबसे मूल्यवान भारतीय ब्रांडों की सूची में सबसे ऊपर है। अरबपति मुकेश अंबानी की रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड 65,320 करोड़ रुपये की ब्रांड वैल्यू के साथ दूसरे स्थान पर है। उनके ग्रुप की टेलीकॉम और डिजिटल यूनिट जियो भी 49,027 करोड़ रुपये की ब्रैंड वैल्यू के साथ टॉप 5 में है।

डेली अपडेट 9 :पुस्तकें



DU ने ई-बुक कलेक्शन, डिजिटल आर्काइव लॉन्च किया:-

17 लाख से अधिक दस्तावेजों के साथ , जिसमें किताबें, प्रिंट, पत्रिकाएं, मोनोग्राफ, थीसिस और अन्य संसाधन शामिल हैं , दिल्ली विश्वविद्यालय ने अपने शताब्दी समारोह के हिस्से के रूप में अपना ई-पुस्तक संग्रह और डिजिटल संग्रह लॉन्च किया। अपने व्यापक संग्रह के लिए मान्यता प्राप्त DU लाइब्रेरी सिस्टम (DULS) ने इस साल ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी प्रेस , कैम्ब्रिज यूनिवर्सिटी प्रेस , ब्लूमबर्ग, सेज पब्लिशिंग, टेलर एंड फ्रांसिस, एल्सेवियर, स्प्रिंगर नेचर और विली ऑनलाइन बुक्स जैसे नौ प्रतिष्ठित प्रकाशकों के विषय संग्रह जोड़े हैं।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 14 जून 2023

डेली अपडेट 10 :समझौता



माइक्रोसॉफ्ट साइबर सुरक्षा कौशल में 6,000 छात्रों, 200 शिक्षकों को प्रशिक्षित करने के लिए भारत सरकार से जुड़ा:-

माइक्रोसॉफ्ट ने देश में डिजिटल और साइबर-सुरक्षा कौशल में 6,000 छात्रों और 200 शिक्षकों को प्रशिक्षित करने के लिए कौशल विकास और उद्यमिता मंत्रालय (MSDE) के तहत प्रशिक्षण महानिदेशालय (DGT) के साथ एक समझौता ज्ञापन (MoU) पर हस्ताक्षर किए हैं। इस सहयोग के हिस्से के रूप में , माइक्रोसॉफ्ट सरकार के नेतृत्व वाले औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों (ITI) और राष्ट्रीय कौशल प्रशिक्षण संस्थानों (NSTI) में छात्रों और 200 संकाय सदस्यों के लिए AI, क्लाउड कंप्यूटिंग, वेब विकास और साइबर सुरक्षा कौशल में प्रशिक्षण सहित पाठ्यक्रमों की एक विस्तृत श्रृंखला प्रदान करेगा।